

# LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

Barcelona, Jueves, 26 Mayo 1938 - Año XLIII - N.º 14.880 - Red. y Adm.: Rambla de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 30 céntimos

## Lucharemos por nuestro derecho HASTA VENCER

### Contra la voluntad del Gobierno español no valdrán habilidades diplomáticas

Las elecciones municipales de Checoslovaquia han tenido, entre otras virtudes, la de demostrar que cuando las potencias democráticas no quieren una cosa, ésta no se hace. Hitler montó las armas ante las fronteras checas. Movilizó hombres, material mecánico. En Praga y en las regiones sudetes actuaban los provocadores. Parecía que el choque era inminente. Y, sin embargo, el choque no se produjo. El tanto se lo apuntó la diplomacia inglesa. La diplomacia del Reino Unido se ha mostrado particularmente enérgica para impedir la invasión de Checoslovaquia por las fuerzas del Reich. Y es esta misma diplomacia la que, ante la invasión consumada de España por los ejércitos de Italia y Alemania, adopta la posición cómoda de "laissez-faire, laissez-passer". El hecho en sí tiene una importancia que conviene no olvidar.

Hoy precisamente es el día señalado para la reunión del Subcomité encargado de estudiar la puesta en práctica del plan de retirada de combatientes extranjeros. Las noticias procedentes de Italia anuncian que Mussolini, a pesar del pacto con Inglaterra, quiere continuar su política intervencionista en nuestra Patria. Mussolini en realidad no lo ha negado nunca. Pero por sí aun quedaba alguna duda, la Italia fascista se movilizó el día 29 en un acto de solidaridad con Franco. ¿Qué quiere decir todo esto? Las maniobras que se anuncian para retardar la salida de España de las tropas italianas pondrán de nuevo a prueba a la diplomacia inglesa, que se acaba de atribuir un éxito con el caso de Checoslovaquia.

En el campo internacional no se reacciona por sentimentalismo, ni se hacen las cosas por casualidad. Alemania ha dado marcha atrás seguramente porque se le han prometido compensaciones. De la misma manera Italia aceptó la condición de retirarse de España a cambio de otras concesiones por parte de Inglaterra. Existen condiciones que se pueden fratar, y así se hace, públicamente. Y puede haber otras que no se hacen públicas y que se pondrán al descubierto en cuanto sea un hecho el acuerdo de

retirar a los combatientes extranjeros. La diplomacia hace concesiones y es posible que a veces se extralimite de una manera lamentable. En nuestro caso puede haber llegado, en este aspecto, a límites que no dependen solamente de la voluntad del Gobierno Chamberlain, sino que dependen del Gobierno de la República. Contra la voluntad del Gobierno español no han de valer las habilidades de la diplomacia inglesa, a la que ha convenido ser sorda y ciega ante la invasión de España por las tropas italianas y en cambio ha adoptado otra actitud muy distinta con relación a la amenaza de invasión de Checoslovaquia por parte de Alemania.

El Gobierno Chamberlain dice que quiere acabar de la manera que sea el problema de España. La victoria de Checoslovaquia le coloca ante el Subcomité de no intervención en condiciones más favorables de las que esperaba para hacer triunfar su punto de vista, que coincide con el punto de vista francés. Pero que esta euforia de Chamberlain no le lleve a hacer nuevas concesiones a Mussolini para poder decir públicamente que Chamberlain ha triunfado de nuevo contra la opinión de las masas antifascistas inglesas y no inglesas, que consideran que el "premier" ha realizado una política de concesiones funesta para la paz.

La retirada de los combatientes extranjeros ha de hacerse contando con la conformidad del Gobierno de la República y en condiciones que ofrezcan toda clase de garantías, no a Inglaterra, sino a España. Los antifascistas no pueden confiar en la palabra del "duce" ni en la del "führer". Es preciso que convengan las condiciones de retirada establecidas o que establezca el Subcomité, pueda ser una retirada efectiva. Y si no nos convienen las condiciones, que se permita a nuestra gloriosa aviación continuar la persecución de los piratas del aire italiano, que nuestros técnicos militares derroten a los técnicos italo-alemanes, y que los soldados del Ejército Popular puedan acabar con los mercenarios extranjeros que ayudan al tífere siniestro de Franco en provecho de Mussolini y de Hitler.

### PARTE DE GUERRA

En la zona de Tremp nuestras tropas capturaron 720 prisioneros, entre ellos bastantes

#### oficiales

**EJERCITO DEL ESTE.**—En la zona de Tremp nuestras tropas han ocupado la Ermita de Esquipes y algunas alturas del monte Comques, donde se han cogido varios prisioneros. Se ha pasado a nuestras filas un cabo con su escuadra, armamento y munición.

En las operaciones de ayer en la misma zona, fueron capturados 720 prisioneros, entre ellos bastantes oficiales y sargentos.

**EJERCITO DEL LEVANTE.**—Apoyado por gran masa de artillería y aviación, el enemigo logró ocupar Umbria y Cabezo Alto, posiciones situadas en el sector de Corbalán.

En la zona de Mosqueruela, nuestras fuerzas reconquistaron brillantemente el vértice Alto de Gorriz.

Fueron rotundamente rechazados otros ataques enemigos en los demás sectores de este Ejército.

**DEMÁS EJERCITOS.**—Sin noticias de interés.

## Llamada



Ningún hombre debe permanecer alejado de la guerra. El Ejército nos llama a todos. La independencia de España se defiende en las trincheras y todos debemos estar presentes en las primeras filas de lucha. ¡Que nadie deje de escuchar esta llamada de los soldados de la República!

### Los héroes del Pirineo aragonés

La 72 Brigada de la 43 División testimonia su adhesión al Presidente de la Generalidad

La 72 Brigada de la 43 División ha mandado al Presidente de Cataluña la siguiente adhesión:

"Desde las altas cimas del Pirineo, en estos momentos de lucha encarnizada y gloriosa, a usted que es la máxima representación de nuestra querida Cataluña, y en nombre de los combatientes que luchamos con coraje en las filas de la 72 Brigada (43 División), le dirigimos este sencillo testimonio de afecto y de adhesión, que es fiel reflejo del pensamiento que nace en todos nosotros, del deseo que hace latir nuestro corazón y que da fuerza al brazo para que no temble el arma que ha de darnos la libertad, la justicia social y la victoria, por la que todos luchamos."

El Presidente Companys ha contestado a los héroicos combatientes con un telegrama de admiración y felicitación.

### El Pleno del Comité Central del P. C. En la sesión de ayer informó el camarada Rafael Vidriella

Interrinieron también Mije, Diéguez y Claudin

MADRID, 25.—Han continuado las sesiones del Pleno del Comité Central del Partido Comunista.

Después de algunos informes locales intervino Mije, del Buró Político del Partido, quien afirmó la necesidad de intensificar y estrechar la unión antifascista, y abogó por que se adopten cuantas resoluciones vayan encaminadas a resolver ampliamente el problema del abastecimiento de las clases trabajadoras en contra de los especuladores. Falta hacer que se tome la consigna "todos y todo para la guerra". También expuso la necesidad de mejorar y aumentar la producción en todos sus órdenes.

Habló después Isidoro Diéguez, secretario del Comité Provincial del Partido de Madrid. También expuso la necesidad de la unidad antifascista. Expresó el orgullo del Partido por cuanto ha trabajado y conseguido en este camino. En los actuales momentos todo debe estar expedido al fortalecimiento de esa unidad, y es preciso que Madrid no se duerma en los laureles del 7 de Noviembre

### El Gobierno de la República se reunió en Consejo

El doctor Negrín informó sobre las impresiones recibidas en los frentes y Alvarez del Vayo lo hizo, ampliamente, sobre la última reunión del Consejo de la S. de N.

Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha celebrado Consejo de ministros. La reunión fue muy extensa por los numerosos asuntos que en ella se trataron y se compuso de dos partes: una que comenzó a las once y media de la mañana y terminó a las tres, y otra que se prolongó desde las cuatro y cuarto hasta las siete de la tarde.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública, señor Blanco González, que, en ausencia del de Agricultura, señor Uribe, actuó de secretario.

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, informó ampliamente sobre la última reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, y sobre la situación internacional actual.

El Consejo aprobó por unanimidad la actuación del ministro de Estado y tomó el acuerdo de felicitarle efusivamente por ello.

Finalmente fueron aprobados diversos decretos de distintos departamentos, así como una combinación de gobernadores."

### Más detalles de la descomposición de la retaguardia facciosa

En Navarra cunde el descontento contra Franco, tanto de falangistas como de tradicionalistas

Según una información hecha por un testigo presencial del interrogatorio realizado por el estado español de "Ce Sol" a uno de los fugitivos del Fuerte de S. Cristóbal, y cuyo nombre es Luis Martínez, quien lo acompañó de Alejandro Vielsa, la provincia de Navarra es en la que con más fuerza vibra el estado de rebeldía. Apenas si queda un hombre joven, y hombre de la autoridad entre el tradicionalismo como Fal Condé, carece ahora de todo prestigio. Los fugitivos han declarado que la desgracia de los jefes falangistas Veilla y Moreno—este último era un cabecilla navarro—indignó a los elementos de la Falange, que se sumaron al descontento que reinaba entre los tradicionalistas. Con objeto de calmar este disgusto, Franco acudió personalmente a la capital de Navarra, y desde el balcón del Ayuntamiento exhibió a su hija con boina carlista.

Hace unas siete semanas, aproximadamente, la policía de Martínez Anido hizo una redada. Entre los detenidos figuraba el reumático Patrio, del cuartel del Euzkal-Jai, sujeto que circulaba desde el principio de la rebelión armado de dos pistóles, y a quien se atribuyeron, entre otros crímenes, el asesinato de Jesús Abrego, el mejor jugador de remonte y hombre que había interpuesto su influencia profesional para que la empresa financiada por el ex duque del Infantado, pagara sueldos decorados a las figuras de segundo orden del deporte vasco.

Detenidos Patrio, Zabalza, Moreno, Arrieta y otros muchos falangistas, y con ellos el jefe provincial, un tal Apezteguía, Anido esperaba que todo se calmara. Todos ellos fueron trasladados al Fuerte de San Cristóbal, donde estaban encerrados muchos socialistas y republicanos, entre ellos Federico Landrove, profesor, que fue diputado socialista por Va-

### En Arila se ha descubierto una vasta organización antifrancista

MADRID, 25.—Se reciben noticias de indudable buen origen que expresan como la retaguardia facciosa reacciona indignada contra la invasión extranjera. Las radios al servicio de los rebeldes informan que en Arila se han realizado registros y detenciones, capturándose por la Policía gran cantidad de armas y propaganda antifrancista. Según todos los indicios, se trata de un movimiento en el que intervienen elementos de diversas clases sociales que se encuentran hartos de soportar el yugo extranjero.—Febus.

### Tres aviadoras soviéticas baten un importante record

MOSCU, 25.—(De la Agencia Tass.)—Las aviadoras soviéticas Paulina Ossipenko, Vera Lomako y Marina Raskova han establecido un nuevo record internacional de distancia en circuito cerrado para hidroaviones monomotores.

Sobre el recorrido Sebastopol, Ebatario, Ochoak, Sebastopol, han cubierto 1,750 kilómetros en 9 horas y 32 minutos.—Fabra.

### La reunión de hoy del Comité de Londres

La U. R. S. S. reserva su posición hasta constatar la actitud de Italia y Alemania

Parece que Italia, para "no quedar mal" con Chamberlain, dejará a cargo de Alemania, la iniciativa de obstrucción al plan británico

LONDRES, 25.—Según informaciones oficiales, el plan franco-inglés para la retirada de los combatientes extranjeros de España ha sido aceptado en principio por Italia, mientras Alemania presenta grandes reservas al control naval. Rusia reserva su aceptación para después de la discusión y de las manifestaciones italo-alemanas.

La reunión de mañana del Comité de no intervención se considera de gran interés internacional, especialmente en el momento actual.—A. E.

### El Gobierno británico se ha ocupado extensamente de la próxima reunión del Comité de no intervención

LONDRES, 25.—El Consejo de ministros británico se ha ocupado extensamente de la próxima reunión del Comité de no intervención.

Una información oficial obtenida después de la reunión, dice que se atribuye gran importancia a la aceptación del plan inglés por parte de Italia, no solamente respecto al problema español, sino respecto a la situación general de Europa, porque esta aceptación puede favorecer las negociaciones franco-italianas.—A. E.

La entente italo-alemana de oposición a la retirada de voluntarios

PARIS, 25.—El correspondiente en Roma del "Temps", órgano oficial de Mussolini en la capital de Fran-

### La reunión de hoy del Comité de Londres

La U. R. S. S. reserva su posición hasta constatar la actitud de Italia y Alemania

Parece que Italia, para "no quedar mal" con Chamberlain, dejará a cargo de Alemania, la iniciativa de obstrucción al plan británico

LONDRES, 25.—Según informaciones oficiales, el plan franco-inglés para la retirada de los combatientes extranjeros de España ha sido aceptado en principio por Italia, mientras Alemania presenta grandes reservas al control naval. Rusia reserva su aceptación para después de la discusión y de las manifestaciones italo-alemanas.

La reunión de mañana del Comité de no intervención se considera de gran interés internacional, especialmente en el momento actual.—A. E.

### El Gobierno británico se ha ocupado extensamente de la próxima reunión del Comité de no intervención

LONDRES, 25.—El Consejo de ministros británico se ha ocupado extensamente de la próxima reunión del Comité de no intervención.

Una información oficial obtenida después de la reunión, dice que se atribuye gran importancia a la aceptación del plan inglés por parte de Italia, no solamente respecto al problema español, sino respecto a la situación general de Europa, porque esta aceptación puede favorecer las negociaciones franco-italianas.—A. E.

La entente italo-alemana de oposición a la retirada de voluntarios

PARIS, 25.—El correspondiente en Roma del "Temps", órgano oficial de Mussolini en la capital de Fran-

### Los guerrilleros extremeños

Volaron en un mes ocho trenes facciosos

MADRID, 25.—"Política" publica hoy la siguiente noticia: "Los guerrilleros extremeños han destruido con gran éxito, como lo prueba el hecho de que en el transcurso de un mes han sido volados por ellos ocho trenes cargados de hombres y material."—Febus.



Soldados de la España antifascista, de la España libre que no tolera la invasión

### el mundo

Los demócratas argelinos, contra el fascismo

Las organizaciones democráticas de Orán han suscrito un manifiesto contra el fascismo. Las masas musulmanas de Argelia advierten a Francia los peligros que supone la propaganda fascista en los países árabes y, de manera especial, en el Norte de África. En este manifiesto se describen los manejos de Franco, la recelosa violencia de hombres sacrificados en la guerra de España en una lucha de carácter antitáctico, y felicitan al Gobierno de la República y a su glorioso Ejército por la tensión con que sostienen una guerra en defensa de la libertad del mundo.

Lo más interesante del manifiesto se refiere al fracaso de la política de no intervención. Atribuye al organismo de Londres la responsabilidad de separar a

(Continúa en la pág. 3)



# El esfuerzo de nuestras mujeres contribuirá eficazmente a la victoria

## LA CALE

### Nuestra resistencia desbarata los planes de los agresores

NUESTRA resistencia produce enormes quebrantos a los propósitos proyectados en el plano internacional con relación a nuestra guerra. Esta resistencia ha desmontado el tinglado armado con excesiva ligereza. Las Cancillerías no saben qué hacer. Italia se desacredita. Sus promesas han fallado. La resistencia del pueblo español impide la puesta en curso del pacto italo-germánico. Resisten nuestros soldados. Resisten los obreros acrecentando la producción, enterados en un plan de emulación al servicio de los frentes. Esta situación pudiera definirse así: ganamos las batallas sin disparar un tiro, por la tensión de nuestra moral de guerra.

La actitud del Gobierno inglés respecto a Checoslovaquia es el resultado de nuestra resistencia. El Foreign Office ha modificado su conducta de no intervención para evitar los rompederos de cabeza que le ha producido en España su política desacertada. Cuanto sucede en el exterior es sintoma victorioso con relación a nuestras armas. Si sabemos ganar la batalla del tiempo, alcanzaremos el triunfo de nuestras armas de una manera vertical, probablemente. Resistamos, pues. A todos nos incumbe esta resistencia. Soldemos nuestros brazos para acordar la tierra sobre la que no deben avanzar ni un paso más los invasores. Hagamos un muro de nuestros cuerpos y una cadena de heroísmos con nuestros corazones. Debemos resistir para derribar definitivamente al enemigo, que en estos momentos se tambalea. Firmes todos! ¡Que nadie vacile! Repetámos una vez más que resistir es vencer. Los triunfadores seremos nosotros, toda vez que disponeamos de la moral precisa, la de nuestra resistencia.

## El fomento del cooperativismo

PARA asegurar la firmeza de nuestra retaguardia — una siendo una retaguardia firme — es necesario incrementar la acción de las cooperativas de consumo. No sólo por la simplificación que sólo por la distribución representa el cooperativismo, sino por la norma equitativa que envuelve.

Cuando la retaguardia factiosa se derrumba, se quiebra, se parte por su base a consecuencia de la desigualdad dominante, la retaguardia republicana crece en moral y en firmeza combativa. Es lógico. En la retaguardia republicana cada ciudadano tiene los mismos derechos, en relación, naturalmente, con los mismos deberes. Y no se exige más, a cada republicano que el cumplimiento estricto del deber impuesto por las actuales circunstancias de guerra, a todas luces anormales.

El obrero, el artista, el técnico, el intelectual republicano, tienen

## JUSTICIA DE LA REPUBLICA

### Se activa el sumario contra el agente de Franco y sus cómplices, detenidos por la policía

El Juzgado especial nombrado para la instrucción del sumario oca motivo del importante servicio prestado últimamente por la policía, al proceder a la detención de un agente de enlace de Franco y otros individuos que estaban en relación con él para provocar disturbios en la retaguardia, está trabajando con gran actividad, a fin de terminar el sumario lo más brevemente posible.

El juez y sus secretarios auxiliares han dedicado las últimas horas a tomar declaración a los detenidos, que hasta ahora, al parecer, ascienden a cuarenta y siete.

Debido a la actividad con que se lleva el sumario, se cree que dentro de breves días será puesto a disposición del Tribunal competente.

### Tres penas de muerte por alta traición

El Tribunal Central de Espionaje ha dictado sentencia en una causa contra varios individuos acusados del delito de espionaje y de conspiración para realizarlo.

Han sido condenados a doce años de separación de la convivencia social Basilio Alcazar Tejada; a ocho años, Francisco Martín Carrera, y a seis años y un día; Encarnación Cano Bleda, María Luisa Martínez García, Consuelo Suárez Iglesias y Jesús García García. Han sido absueltos los procesados Emilio Luján Cano, Juan Herías Velasco, Juan Vallicó Calleja, José Alonso Cortés y Jesús Sánchez Sánchez, pero son puestos a disposición del Tribunal Popular de Albacete, como desafectos al régimen.

También por alta traición y derrocamiento han sido impuestas las siguientes penas por los Tribunales Especiales de guardia: A Francisco Puig, Juan Puig y Jaime Mas, pena de

una misión específica a cumplir, relacionada con la guerra. Y cuando el hombre cumple bien — y por el cumplimiento del deber afirma su condición de patriota — merece todas las consideraciones que en la actualidad pueden ser normales.

Por eso interesa, y ello debería ser preocupación general, procurar que las cooperativas den el rendimiento que tienen reservado. En primer lugar es a todas luces evidente que con la acción cooperativista se elimina el especulador y, por ende, el explotador, cosa que, no es ningún secreto, disminuye los actos delictivos de los que despreciosamente especulan con las dificultades provocadas por toda guerra.

Luego, por medio del cooperativismo, se llega a una distribución equitativa de las primeras materias que, aparte de acabar con privilegios que no deben existir nunca, y mucho menos en tiempos de guerra, facilita el problema del transporte y la rapidez en la distribución.

De nosotros mismos depende, pues, que nuestra retaguardia adquiera una firmeza superior a la de tiempos normales. Y la base está, exclusivamente, en el fomento del cooperativismo.

Cuando cada ciudadano comprende las enormes ventajas que la cooperación reporta al individuo y al Estado, cuando todos seamos fieles propagadores del régimen cooperativista, habremos dado un paso de gigante en lo que pudiéramos llamar afirmación de la solidaridad popular. El cooperativista es un controlador eficaz de la economía particular y privada y como tal debe proceder en todo momento. Puede, por ventura, decirse algo más concreto a favor del cooperador y de la cooperación?

Asimismo los Tribunales Especiales de Guardia han declarado las siguientes sentencias:

Por acaparamiento de viveres fué condenado Joaquín Martínez Martínez a 2.000 pesetas de multa.

Por infracción en las normas de racionamiento, se condenó a Ramón Calonge Farré, fabricante de pastas para sopa, a la multa de 1.000 pesetas, y por venta de géneros a precios abusivos, multas de 10.000 pesetas a Jaime Cintró y a la Camisaría Deulofeu.

Asimismo las autoridades madrileñas han manifestado el gobernador que se propone adoptar medidas encaminadas a que los individuos de las fincas incautadas por el Estado paguen los respectivos alquileres. —FEBUS.

## Gobernación

### EQUIPARACION CIUDADANA EN EL TRANSPORTE URBANO

El consejo de Gobernación y Asistencia Social ha hecho pública la siguiente nota:

"Las retenciones impuestas por las actuales circunstancias en los medios de transporte y el crecido número de fuerzas gubernativas armadas que residen en Barcelona y su comarca, obligaron a restricciones en la tolerancia que permitía a todos los individuos que pertenecían a los citados cuerpos utilizar gratuitamente y con derecho preferente los tranvías, metros y autobuses.

El Reglamento establece el derecho a viajar gratuitamente a dos agentes de la autoridad en la plataforma de cada coche. Este derecho no puede constituir un privilegio, que en el tiempo presente sería impropio de la democracia republicana. Es una concesión hecha en beneficio del servicio encomendado a dichos agentes, carabineros e individuos del cuerpo de Seguridad y Motos de Escudera.

Por otra parte fuera de los actos de servicio, todos los individuos de las fuerzas de Orden Público han de estimar como un deber el ser considerados iguales que los trabajadores de cualquier profesión intelectual o manual.

En estos momentos, mientras las dificultades de transporte y la superpoblación de Barcelona imponen privaciones a todos los ciudadanos, las autoridades de Orden Público no pueden aceptar un trato de favor en perjuicio de sus compañeros los trabajadores.

Atendidas estas razones y ante las quejas que se producían, el consejo de Gobernación y Asistencia Social, los jefes de las fuerzas de Seguridad y Carabineros y Motos de Escudera y el comisario general de Orden Público, han acordado que los individuos pertenecientes a los cuerpos uniformados sólo podrán considerarse con derecho a ocupar gratuitamente y con preferencia un lugar en las plataformas de los tranvías, metros y autobuses, cuando vayan armados con fusil y provistos de cartuchos, requisitos propios de los actos de servicio.

En todos los demás casos tendrán igual consideración que el público en general.

Por otra parte, la Comisaría General de Orden Público circulará a todos los agentes civiles y auxiliares de Orden Público instrucciones a fin de que procuren restringir en todo lo posible el uso de los transportes públicos, especialmente en las horas de mayor aglomeración y se abstengan de crear dificultades haciendo valer preferencias que no vengan obligadas por actos de servicios.

## EL TAMBOR RESUENA...

### Los voluntarios del Bruch lucharán por nuestra libertad, por nuestra independencia

CADA vez con más entusiasmo sigue el reclutamiento de voluntarios para los Batallones del Bruch organizado por la Juventud Socialista Unificada. De todas partes llegan hasta ellos palabras de felicitación y de aliento.

Entre las muchas cartas recibidas figuran las de nuestros combatientes que escriben desde las mismas trincheras congratulándose de la incorporación voluntaria de estos nuevos camaradas al Ejército para defender nuestra independencia.

"Nuestro saludo — dicen los miembros de las J. S. U. de una Compañía — no es más que para animaros en vuestros combates futuros." "No es por nosotros — añaden — por quien realizamos nuestro sacrificio, es por el bienestar de una sociedad futura llena de justicia y felicidad." "Animo — terminan diciendo — valientes luchadores del Bruch, que otra vez sepan los extranjeros de lo que es capar un pueblo en lucha por su libertad y su independencia."

Hemos hablado con el tesoro de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., camarada Felipe Pretel, acerca de la formación de estos arduos Batallones de voluntarios.

—¿Qué le parece — le hemos preguntado — esta recluta organizada por las J. S. U.?

—Me parece admirable — nos ha dicho — no sólo por sus resultados prácticos, sino por el espíritu que la anima; es una empresa de juventud a la que la juventud ha sabido responder.

—¿Y su denominación...?

—Un acierto evidente. El tambor del Bruch resuena en todos los corazones con sus patrióticos redobles. Sonó en el siglo pasado contra la invasión en tierras catalanas y hoy vuelve a sonar por el mismo motivo. Nunca más apropiada su enseñanza.

—¿Qué otro valor cree que puede tener la recluta de este voluntariado, además del específicamente guerrero?

—Indudablemente, el fortalecimiento de la unidad juvenil, ya que, fundidos todos en el mismo ideal de ver libre nuestro suelo de invasores extranjeros, aprenderán los jóvenes a conocer y sabrán mejor de la necesidad de fundirse todos en un mismo esfuerzo por el deseo de todos. Sin banderías ni partidismos; porque ahora no hay más ideal que ganar la guerra...

## SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

### Ha llegado a Valencia otro barco de víveres para combatientes y población civil

VALENCIA, 25.—Ha descargado en esta un barco que ha llegado el Comité Internacional de Coordinación y consignado para su distribución a

la Delegación de la Central Sanitaria Internacional en España.

El barco llevaba a bordo: 40 toneladas de azúcar, 28 de jabón, 16 de chocolate, 25 de alubias, 8 de cerdo, 1.000 cajas de sardinas, 1.000 cajas de carne en conserva, 11.500 cuadernos y 100.800 lápices. Además algunas ambulancias y material quirúrgico y tabaco.

Este envío estaba destinado como sigue: A la Sanidad del Ejército Republicano para hacer llegar a las Brigadas de voluntarios; sardinas, carne en conserva, jabón, chocolate y tocino. Para los niños: azúcar, jabón y chocolate. Para la población civil, por mediación de Asistencia Social: alubias, jabón, azúcar y tocino. Y para las Milicias de Cultura: los cuadernos y los lápices.

El valor total del envío asciende a la suma de 3.214.484,60 francos. Esa suma corresponde a 1.055.521,60 francos recolectados en metálico y 2.158.963,00 en mercancías.

He aquí la lista de donantes y cantidades que han aportado, clasificados por países:

Francia.—Comité de Solidaridad del Rassemblement Populaire Français. 56 camiones de víveres; Federación des Cheminots, 500 cajas de sardinas; Comité d'Aide pour l'Espagne Republicaine de Chalons-sur-Saone, 400 kilos de tocino; Comité de la Culture, 1.500 cuadernos.

Argentina.—Federación de Organismos para la Ayuda a España Republicana, 2 ambulancias, 22 toneladas de leche en polvo, 2 millones de cigarrillos, 500 cajas (24.000 latas) de carne, 20 toneladas de jabón, 300 cajas (300 latas) de sardinas, 5 toneladas de alubias, 500 kilos de tocino, 100.500 lápices y 10.000 cuadernos.

Escocia.—Comité de Edimburgo, 15 toneladas de azúcar.

Australia.—Spanish Relief C. of Australia, 2 ambulancias, 3 toneladas de leche en polvo, 500 cajas de conserva (24.000 latas).

Uruguay.—Comité Nacional pro Defensa de la República, España Democrática, 27 toneladas de azúcar y 600 kilos de tocino.

Estados Unidos.—Comité de Ayuda a la Democracia Española; 3 millones de cigarrillos, 10 toneladas de

## el mundo

(Viene de la primera página.)

Africa del Norte de la Metrópoli. Francia está obligada a respetar la voluntad de los bereberes argelinos. El pueblo musulmán advierte los peligros que contrae la condonación de Francia respecto a los agresores. Si Francia no resiste a la presión italiana, el dominio francés en el Norte de África corre el riesgo de perderse.

A la vista de este manifiesto observamos que el Gobierno Dardader cede demasiados puntos a la invasión italiana en su propio territorio colonial. Ya sabemos que Italia aspira a dominar este trozo de territorio para afirmar en él una amenaza contra Gibraltar. La advertencia que formulan a Francia los firmantes de este manifiesto, entre los cuales figuran los hombres más representativos de la personalidad nacional de Orán, no se refiere directamente, y de manera exclusiva, a Francia. Inglaterra no queda al margen de las perspectivas que supone la intromisión italiana en este sector colonial francés. Hitler se esfuerza en afirmar una potencia bélica contra Inglaterra y Francia, conjuntamente, en el Norte de África. Todo ello con vistas a una futura agresión.

Si la tolerancia francesa y la pasividad del Gobierno inglés amparan este trabajo de zapa de Mussolini en el Norte africano, será preciso creer que los pactos firmados y proyectados suponen una oportunidad para que el fascismo prosiga su campaña de intrigas y amenazas en contra de las democracias.

## ¿Por él o por ellos?

### Los facciosos de Ceuta ordenan preces por la salud de Chamberlain

El periódico londinense "Daily Herald" órgano del Partido Comunista publica un telegrama en el que dice que desde la radio facciosa de Ceuta se ordenó a los curas y obispos de la región andaluza que elevaran oraciones y preces en favor del presidente del Gobierno británico, señor Chamberlain, para que mejorase de su reciente ataque de gota. Tal como se ordenó fue cumplido y en las iglesias de la región se oró por el señor Chamberlain.—FEBUS.

chocolate y 200 cajas (20.000 latas) de sardinas.

Suiza.—Association d'Amis de l'Espagne Republicaine de Lausanne, 200 kilos de tocino.

Finlandia.—The Finnish C. for Spanish Children: 20 toneladas de alubias, 500 kilos de tocino y 7 toneladas de leche en polvo.

Gran Bretaña.—Christian Foodship Com.: 300 kilos de tocino; Spanish Medical Com.: 8 camiones de víveres y material sanitario; National Joint C.: 1 camión de víveres y material sanitario.

Checoslovaquia.—C. Hulp Spanje: 20 toneladas de leche en polvo, 20.000 huevos, 1 tonelada de azúcar, 1 tonelada de tocino, 1 tonelada de queso y 1 cajón de vestidos.

Al realizar la entrega de este barco los comisionados hicieron resaltar que el Comité Internacional de Coordinación y Asistencia Social se han visto necesitados de preparar un nuevo fletamento marítimo, pues numerosos donativos de diversos países lo impondrán. Aun no se ha designado el puerto leal en que se desembarcará la nueva expedición, que será una prueba más de la creciente solidaridad del mundo entero con la España republicana.

## COMPANY!!

acaba de salir el número 10 de

# Moments

LA TEVA REVISTA

2 Ptes.

ARTICLES, REPORTATGES I ILLUSTRACIONS SOBRE ELS ASPECTES MES INTERESSANTS DELS FRONTS I DE LA RERAGUARDA

## El mejor desayuno: una taza de caldo del famoso cubito

# SOP

Elaborado por la misma fábrica productora de GALLINA BLANCA

IND. EX. CARN PAISÉ SI MARCALI 35 BARCELONA

### Demandas

Aviación, Carabineros Anillo, choferos, mecánicos, trámite ingreso. Preparación para pilotos y oficiales del Ejército por medio de correspondencia. F. BENO, Garmos, 34, 2º 1º

Srta. mecanógrafa casará S. Pablo, 56, prl. 1ª

### Compras

Compró relojes Santa Ana, 18, kiosco

Compró máquina de coser a particular, pago más que nada. Boquería, 32, librería.

Compró vendo y regalo aparatos FOTOGRAFICOS Y DEMAS OBJETOS DE OCASION EL REGALO SAN PABLO 35-37 TELEFONO 18426

Compraría piso y muebles sueltos. Pago bien Muntaner, 22. Teléfono 34.581.

## Herniados

No comprés aparato sin antes visitar al especialista Sr. TORRENT, que con sus científicos, cómodos y ligeros aparatos os transformará rápidamente en un ser sano y robusto como antes de estar quebrados.—Consultas gratis. CASA TORRENT-UNION, 13, BARCELONA

## Compra-Venta

MAQUINAS FOTO PLUMAS ESTILOGRAFICAS, RELOJES SABANAS, COLCHAS MANTELERIAS y objetos de valor

2, Calle Sta. Ana, 2, pral.

## COMPRO

ambos de toda clase de muebles y objetos

Hotel de Ventas Peñayo, 8. Tel 14-70

## RAMBLA FLORES, 32

COMPRO Mantones Pieles Radios Estilograficas Gramofonos Discos Mantas Yallias Muebles Mantelerias Relojes Neveras Primaticos

Rambra Flores, 32, entresuelo

## COMPRO VENDO GAMBIO

RELOJES, BISUTERIA, Estilograficas, Radios, Neveras, Prismáticos, MAQUINAS ESCRIBIR. COSER, FOTO., ROPAS y OBJETOS VALOR UNION, 4, entlo.

Compró relojes BOLSILLO Y PULSERA DE ORO, PLATA Y NIQUEL. SOY EL QUE MAS PAGA DE BARCELONA. PENTRITOL 1, QUINSCO JUNTO PLAZA DEL PINO

## Varios

ESCUELA enfermeros y practicantes tituladas prácticas Hospital Rápida preparación próxima convocatoria. Consejo de Centro, 236, entrio. primera (chafin Muntaner); 10 y 12 y 3 y 7.

## HERNIA

Se corrige y cura sin operación, sin peligro y sin dolor con el TRATAMIENTO ANTHERNIARIO NOTTON.

único premiado Exp. París 1915 y Barcelona 1921. Consulta gratis. Rda. Universidad, 21, 1º

## CLINICA VIAS URINARIAS

Dtor. V. V. FRIJAS Venéreo Píol SIBIL

Hemorragia crónica. Tratamiento moderno rápido. IMPOTENCIA ESPERMATORIA ANALISIS Unión, 19 entlo. de 10 a 1 y de 5 a 8. Festivos de 10 a 1. Consulta econom

## VELLO

y pelo superluz Depilación eléctrica mediante Rambla del Centro, 7, prl (frente Liceo)

Fumadores tabaco imitación muy agradable, de gusto y olor. Tallers, 1, escalera, de 11 a 1 y 4 a 6.

## INYECCIONES

domicilio. Consejo de Cient. 238, entrio 1º

## Ventas

FABRICACION DE JUNTAS AMERICA, 34 (GUINARDO)

## Plumas estilográficas ANTOLIN

Nueva de la Rambla, 16

## Motores eléctricos

vendo, compra de ocasión Rosellón 307, Tel 74178

## NECESITA VD.

comprar muebles y otros? Pase por la calle Muntaner, núm. 22.

## CAMARADA

tu periódico es LA NOTICIA

## VENTAS

FABRICACION DE JUNTAS AMERICA, 34 (GUINARDO)

## No hay medicina más rica y más potente que la vegetal, cuando se sabe extraer toda la salud que contiene

Dr. Nuky (de Boston)

Quien ha probado una sola vez los saludables efectos de las plantas, no quiere saber nada de drogas, que causan siempre los mayores estragos.

Muy suavemente, pero con potencia sin igual, obran los purísimos jugos vegetales, que regeneran la sangre, entonan el sistema nervioso, e infunden nueva vitalidad al más decaído organismo.

Consulte su caso, enviando una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad a la "Sección de Investigación y Análisis" de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales). Balnear, 256, chalet, Barcelona. Teléfs.: Dirección: 81.250; Administración: 83.731; Laboratorios: 70.801. De 10 a 1 y de 4 a 7. Festivos, de 10 a 1.

## LA HERNIA

CURADA por 100 PESETAS mediante el nuevo VENDAJE PERFECTO. Cómodo, sin aceros ni pelotas daltinas, amoldándose al cuerpo como un guante, evita la estrangulación de la hernia, curando radicalmente, sin recurrir al quirófano. CASA PALAU, fundada en 1884. CALLE ANCHA, 14.

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.

## BAUME BENGUE

Curación radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

FISURAS — Pérdidas de sangre CURA sin OPERAR. Sin DOLOR. Dr. Capell. P. Gracia, 110; de 3 a 8

Londres Después de la reunión del Gabinete, se informa que el Gobierno inglés ha comunicado oficialmente a Berlín y Praga algunas sugerencias sobre la cuestión de las minorías.—A. E.

Moscú Ayer salieron de Leningrado para el extranjero en el barco-motor "Cooperación" las delegaciones española, inglesa y australiana, que habían ido a la Unión Soviética para las fiestas del 1.º de Mayo.—A. I. M. A.

# La guerra podrá evitarse resistiendo al chantaje y contestando con energía a las provocaciones fascistas

## La situación en Checoslovaquia

### A pesar de la tranquilidad y optimismo momentáneos, la situación sigue muy peligrosa

### La Prensa nazi continúa amenazando y ataca con violencia a lo que denomina el "bluff" inglés

PRAGA, 25.—(De nuestro enviado especial).—Las noticias que nos llegan sobre los planes de los nazis, indican que, a pesar de la tranquilidad y del optimismo momentáneos, la situación es mucho más peligrosa que lo que sería de desear.

No parece que los nazis, después de la lección recibida, hayan comprendido que debían dejar en paz a Checoslovaquia. Una de las principales representantes de Henlein, ha hecho esta mañana la siguiente declaración: "La mecha está ya consumida y el fuego se acerca a la bomba".

Por otra parte, es un hecho no menos importante, que en el seno del Gobierno se dejan sentir ya los buenos efectos de las elecciones del domingo. La actitud del Gobierno es hoy más firme y más unida que nunca en lo que se refiere a la defensa del país. Las medidas militares actualmente tomadas cuentan con la plena aprobación de todos los partidos y éstos están de acuerdo con todas las medidas de defensa que puedan ser necesarias para el desarrollo ulterior de la situación.

Las reivindicaciones de Henlein en lo referente a la autonomía territorial, lo que quiere decir la independencia total para todos los territorios de habla alemana, son evidentemente rechazadas por el Gobierno. Son rechazadas también las peticiones de que los distritos en que las minorías alemanas son las más fuertes, gocen de una séptima autonomía regional. El Gobierno no permitirá tampoco que los nazis establezcan en los distritos en que se encuentran en mayoría, un régimen totalitario, dictatorial, sobre las minorías. Por otra parte, van muy lejos los esfuerzos encaminados a dar satisfacción a todas las demandas legales de las minorías en Checoslovaquia. En realidad parece ser que, según los términos del Estatuto, todas las minorías de Checoslovaquia serán en el porvenir estrictamente iguales. Además Checoslovaquia no tendrá ya una sola lengua oficial, y los puestos de los funcionarios del Estado serán distribuidos proporcionalmente, entre las diferentes nacionalidades, con arreglo a su importancia numérica.

Ahora los nazis hacen otros proyectos de dos clases. En primer lugar, se esfuerzan por difundir el rumor de que no está restablecido el orden en territorios de habla alemana. En segundo lugar se esfuerzan por crear "incidentes" en el territorio de habla alemana, a fin de presentarse ante el extranjero como una prueba de que el orden no ha sido restablecido y de que allí reina el caos, de que es necesario restablecer el orden del mismo modo que en España.

Praga está tranquila, pero está en guardia. Los almacenes en los que se venden carretas contra los gases están llenos de una multitud tranquila de ciudadanos que piden las carretas de los últimos modelos, garantizados por los laboratorios del Estado.

En todas partes se ven banderas de la España republicana, símbolo de la defensa de la Democracia y de la Pz. Decenas de millares de gentes lucen en la solapa banderitas de la República española.—A. I. M. A.

## Continúan las amenazas nazis a Checoslovaquia

PARIS, 25.—Hablando de la situación en Checoslovaquia, el diario alemán "Deutsche Zeitung", después de afirmar que ellos (Alemania) no se desinteresan de la suerte de los alemanes sudetes, añade:

"Los que hablan ahora de un retroceso o una pretendida marcha atrás, se engañan al creer que el porvenir de los sudetes se arrojará entre París, Londres y Praga. Nosotros no estamos acostumbrados, no hemos cambiado en nada nuestra política respecto a los sudetes, detrás de las reivindicaciones de éstos se encuentra hoy, lo mismo que ayer, todo el pueblo alemán. Esto lo decimos para los sudetes también, a fin de que no se imaginen—puesto que la censura checa no les permite darse cuenta de los hechos—que en caso de una crisis, Berlín pueda abandonarlos".

El "Hamburger Fremdenblatt" escribe:

"Alemania conserva su sangre fría, pero si las leyes humanitarias lo exigen, sabrá responder a la casa del hombre organizada contra los súbditos de su sangre".—A. I. M. A.

## La Prensa hitleriana ataca con violencia a Inglaterra y Francia

PARIS, 25.—La Prensa nazi ataca con violencia lo que llama el "bluff" inglés.

Por lo visto, ha recibido la orden de protestar contra las interpretaciones de la Prensa francesa e inglesa, a los acontecimientos del sábado y al domingo pasados. Según la Prensa hitleriana, si no ha habido conflicto es únicamente gracias a Alemania, "que no ha querido aceptar las provocaciones".

La "Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que la paz no ha sido amenazada y no podrá ser salvada por los ingleses, porque "Inglaterra ha tomado una iniciativa que sólo debe desarrollarse en Praga, donde se encuentran los provocadores".

El "Lokal Anzeiger" escribe que Alemania, a pesar de toda su buena voluntad, no puede permitir que se oprima (?) a sus ciudadanos.

Los otros periódicos dicen que no se puede hablar de situación menos tirante porque la situación no ha sido nunca tirante a causa de Alemania. El "Berliner Borsen Zeitung" dice que los checoslovacos son los "provocadores" y que sólo Alemania ha conservado su sangre fría.

La "Deutsche Allgemeine Zeitung" protesta contra la campaña franco-inglesa, según la cual no se ha producido la guerra porque Inglaterra y Francia lo han impedido. El correspondiente en Roma de este periódico ataca también al Vaticano porque el Papa ha expresado su simpatía en favor de Praga. Dice este correspondiente que el triunfador del conflicto entre los católicos es "el jefe de la masonería internacional".

El órgano oficial del partido nacional-socialista, el "Völkischer Beobachter", ataca a la "diplomacia maquiavélica" inglesa y francesa, que anima la "locura checoslovaca".—Agencia España.

## La cuestión de España en los Comunes

LONDRES, 25.—El problema de la guerra española ha sido objeto de numerosas preguntas en la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes.

El laborista Arthur Henderson preguntó al Primer ministro si el Gobierno italiano a consecuencia del discurso del "duce", según el cual la guerra de España no puede terminarse más que con la victoria de Franco, se hizo por el Gobierno de Londres alguna gestión en este sentido, dado el caso que el acuerdo anglo-italiano aludía a una solución del problema español.

El señor Chamberlain respondió con una negativa.

Por otra parte, el laborista señor Riley preguntó cuántos combatientes italianos fueron retirados de España desde la firma del acuerdo anglo-italiano, contestándole el señor Butler que no tenía ninguna noticia de retirada de tropas italianas.

El señor Butler puso fin a la discusión afirmando que el Gobierno desea que surgen a un resultado práctico las deliberaciones del Comité de no intervención. Con ello, se lograría, en efecto, enviar a España una Comisión internacional encargada de establecer el número exacto de voluntarios que luchan allí.—Fabra.

Chamberlain no admite ninguna encuesta sobre el estado de la aviación británica

LONDRES, 25.—Sir Neville Chamberlain ha anunciado en los Comunes que rechazará la demanda de encuesta sobre el estado de la aviación militar, y ha afirmado que, a pesar

## PARA QUE ESPAÑA PUEDA DEFENDERSE DEL FASCISMO INTERNACIONAL

### Un mitin monstruo en Washington para reclamar el levantamiento del embargo de armas para la República

### Tomará parte en el mismo el embajador de España, Fernando de los Ríos

NUEVA YORK, 25.— Continúa el movimiento en favor del levantamiento del embargo de armas con destino a España, a pesar de que la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado rechazó la propuesta del senador Nye.

El sábado próximo, día 28, tendrá lugar un desfile de las Juventudes pacifistas en Nueva York, principalmente para pedir armas para España. Participarán millares de jóvenes pertenecientes a diferentes organizaciones. El desfile terminará con un mitin monstruo, en el cual hablará Fernando de los Ríos, embajador de España en Washington.

Con motivo de esta manifestación, Joseph Lash, secretario general de la Unión de Estudiantes Norteamericanos, ha lanzado un llamamiento:

"El 28 de Mayo — dice este llamamiento — puede ser la expresión más fuerte de nuestra voluntad de que América actúe como fuerza de paz, levantando el embargo de armas que pesa sobre la España democrática y dando a ésta los medios para que prosiga su tarea histórica de defensa de la paz y de la democracia mundial contra las alianzas impías del fascismo internacional."—Agencia España.

## El alar de LA HORA

### Los intelectuales norteamericanos, por la República Española contra el fascismo

La proposición del senador De Nye para que sea levantado el embargo de armas para la España republicana, lleva también el aval de la inmensa mayoría de los intelectuales norteamericanos.

Así lo prueba el resultado de una encuesta publicada recientemente en el libro "Los escritores toman posiciones". Ha sido organizada por la Liga de escritores americanos, la organización más importante de los Estados Unidos, y en ella han tomado parte 419 figuras de las más eminentes, de las cuales 411 se han declarado abiertamente partidarias del Gobierno español, contra siete neutrales y una sola opinión a favor del fascismo.

Teodoro Dreiser, autor de la célebre "Tragedia americana", ha declarado: "Soy contrario a Franco y al fascismo en general. Estoy persuadido de que Franco quiere hacer receder los días sombríos de la Edad Media en España".

William Allen White, recientemente elegido presidente de la Asociación de Periodistas americanos, responde a la pregunta de si está contra Franco y el fascismo: "Sí, diez veces sí".

Thornton Wilder, célebre autor de "El puente de San Luis Rey", se declara: "Sin restricciones en favor del Gobierno legal y de la España leal".

John Steinbeck, cuyos dramas han hecho sensación en Nueva York en las dos últimas temporadas, ha respondido: "He encontrado usted a alguien cuyo móvil no sea el ansia de dinero, que esté en favor de Franco".

Entre los otros muchos que se han declarado partidarios del Gobierno español figuran Sherwood Anderson, Carlton Beals, Stephen Vincent Benet, William Rose Benet, Pearl Buck, Paul de Kruif, William Faulkner, Edna Feber, Lillian Hellman, Ernest Hemingway, Dashiell Hammett, Langston Hughes, Fanny Hurst, H. V. Kertelbow, Rockwell Kent, Manuel Kromoff, Kathleen Norris, Dorothy Parker, George Seldes, Vincent Shean, Upton Sinclair, Louis Untermeyer.

En favor del fascismo y contra la República española sólo ha votado la señora Gertrudis Ateator.

El periódico de los intelectuales norteamericanos no puede ser más impresionante y demuestra que ellos, que son jueces de excepción, han reconocido claramente que la única solución es utilizar a toda costa los recursos de nuestro Ejército Popular en la lucha de la libertad y de la cultura contra la opresión y la barbarie.

## Un comentario de «PRAYDA»

### El fracaso de la ofensiva rebelde en Levante

### El pueblo español ha destruido el plan de los fascistas que tendía a precipitar el final de la guerra

MOSCU, 25.— El diario "Pravda", en una ojeada sobre las operaciones del frente de España saca la siguiente conclusión: los resultados de los últimos combates en el sector de la costa consisten en que los fascistas lograron a costa de grandes bajas avanzar algo y disminuir la línea del frente, con lo que la línea del frente republicano se ha reducido algo en su sector oeste.

Pero cada nuevo día de avance fascista les acarrea grandes dificultades, porque la resistencia republicana aumenta constantemente.

Últimamente los fascistas no han podido operar activamente en otros frentes y en el Este las tropas republicanas continúan, mediante pequeñas contratacas, mejorando sus posiciones y apropiándose de ciertos objetivos importantes.

Desde hace un mes, que ha transcurrido desde el principio del avance que tenía como objetivo la ampliación del sector de la costa, los intervencionistas y rebeldes no han obtenido grandes éxitos. El pueblo español ha destruido nuevamente el plan de los fascistas, que tendía a precipitar el final de la guerra. La resistencia del pueblo español, consciente de la finalidad de la lucha, aumenta sin cesar.—A. I. M. A.

## Resolución de un millar de facciosos

MEJICO, 25.— El ministro de Defensa anuncia que mil doscientos cedillistas se han rendido a las tropas leales. El coronel Neiro, ex gobernador de San Luis, según el último informe publicado por el "Daily Worker", el Gobierno mejicano ha hecho saber que en Saurimo se habían rendido 2.500 facciosos.

El propio Cedillo y el gobernador del Estado de San Luis de Potosí han huido, y se dice que se han ocultado en la zona de Montebello, región montañosa, difícilmente accesible.

Las tropas gubernamentales ocupan la provincia y desarman a los sospechosos. Los aviones bombardean a las tropas desertoras de los bandidos.—A.I.M.A.

## Las tropas del Gobierno ocupan todo el Estado de San Luis

NUEVA YORK, 25.— Circular en los Estados Unidos el rumor de la posibilidad de que la sublevación del general Cedillo en Méjico se extienda a los Estados Unidos.

El "Daily Worker", el Gobierno mejicano ha hecho saber que en Saurimo se habían rendido 2.500 facciosos.

El propio Cedillo y el gobernador del Estado de San Luis de Potosí han huido, y se dice que se han ocultado en la zona de Montebello, región montañosa, difícilmente accesible.

Las tropas gubernamentales ocupan la provincia y desarman a los sospechosos. Los aviones bombardean a las tropas desertoras de los bandidos.—A.I.M.A.

## El Gobierno checo dispuesto a actuar con energía contra toda subversión

PRAGA, 25.— El presidente del Consejo de Ministros ha invitado a todos los diarios del país a reproducir en su primera página y con caracteres destacados, la información siguiente:

"Algunas personas hacen circular falsos rumores concernientes a la actitud de algunos miembros del Gobierno. Estos rumores circulan de acuerdo con una actividad subversiva organizada en ciertas regiones. El Gobierno invita a la población a denunciar a las autoridades competentes esta clase de actividades, que serán, lo mismo que los rumores, castigados severamente.—Fabra.

## IMPRESION DE ULTIMA HORA

### La situación vuelve a ser tirante

LONDRES, 25.—La impresión existente esta noche en los círculos diplomáticos es que la situación creada por la cuestión checoslovaca vuelve a ser tirante. La principal incógnita la constituye el objetivo que persigue la Prensa alemana, con su encarnizada campaña contra Checoslovaquia.

Por otra parte se anuncia que el Gobierno británico renuncia a pedir al Gobierno de Praga que retire sus tropas de la región sudete, por cuanto la impunidad podría dar lugar a nuevos incidentes.—Fabra.

## Alemania sigue buscando «pretextos»

PARIS, 25.—Noticias de Berlín dan cuenta que el ministro de Relaciones Exteriores del Reich ha dado orden al ministro alemán en Praga de que proteste energicamente ante las autoridades checoslovacas por las "nuevas violaciones de fronteras cometidas por los aviones militares checoslovacos".

En el transcurso de las últimas veinticuatro horas se han registrado cuatro violaciones de fronteras, según dice la Oficina Informativa Alemana.—Fabra.

## La U. R. S. S. está dispuesta a defender a Checoslovaquia de toda agresión

NUEVA YORK, 25.— El embajador de la U. R. S. S. en Washington ha pronunciado un discurso en la Cámara de Comercio soviético-norteamericana de Nueva York, afirmando que la U. R. S. S. está firmemente dispuesta a defender a Checoslovaquia de una agresión.

El embajador soviético denuncia ante la opinión pública mundial al fascismo, agregando:

"Nuestro pueblo está preparado militar y psicológicamente para rechazar cualquier agresión, y es lo suficientemente fuerte para rechazar a los agresores."

Ha terminado diciendo que está comprometida, en virtud de los Tratados, a defender a Checoslovaquia y a Francia, y que cumplirá sus compromisos al pie de la letra.—Fabra.

## Dos nuevos discursos provocadores en el entierro de unos sudetes

CHEB (Checoslovaquia), 25.—Esta mañana ha tenido lugar el entierro de los dos alemanes sudetes que murieron a consecuencia del incidente ocurrido la semana pasada al no obedecer las órdenes de unos policías checos.

## Los aviadores "nacionalistas" no saben hablar español

MADRID, 25.—Los aviadores "nacionalistas" de Franco no conocen el idioma español. Necesitan intérpretes y traductores que hablen alemán y el italiano. Por ello "Heraldo de Aragón" en uno de sus últimos números publica una convocatoria del jefe del Parque Nacional para crear treinta plazas de intérpretes de lengua alemana e italiana para servicio de los aeródromos que poseen los facciosos.—Febus.

## La reunión de hoy del Comité de Londres

(Viene de la primera página)

El chantaje del fascismo y su intervención descarada en favor de los rebeldes

PARIS, 25.—El correspondiente en Roma del "Figaro", a propósito de la reunión del Comité de no intervención, destaca la actitud de los círculos oficiales y de la Prensa fascista italiana, que critican y atacan el plan franco-ingles. Según los fascistas, la condición previa para toda discusión es el restablecimiento del control en la frontera de los Pirineos por parte de Francia.

Añade este correspondiente: "Se tiene la impresión en los círculos diplomáticos de que Roma puede encontrarse próximamente en la necesidad de enviar nuevos refuerzos a Franco."

Observa también que la organización del llamado "día de solidaridad" fascista hacia Franco el día 23 será acompañada por manifestaciones contra Francia. Mussolini pronunciará un discurso que será una "firme advertencia a Francia".—A. E.

## LA SUBLEVACION «CEDILLISTA», DOMINADA

### Las fuerzas rebeldes van rindiéndose a las tropas del Gobierno federal

SAN ANTONIO (Texas), 25.—Según parece, los partidarios del general Cedillo han abandonado toda esperanza de recibir suficiente número de voluntarios para cooperar en el movimiento dirigido por dicho general.

Circular el rumor de que el general Cedillo, que había intentado huir a los Estados Unidos, está a punto de ser capturado.

Se pone de relieve que el general, a pesar de su fortuna personal, no ha podido financiar el movimiento revolucionario que inició. Sus tropas, persiguídas por 20.000 soldados federales, escapan a su control. Los elementos dirigentes del movimiento presintiendo el fin de la aventura, se rinden uno tras otro, a las fuerzas del Presidente Cárdenas.

La última posibilidad de éxito que le quedaba a Cedillo desapareció al ser detenidos los agentes que debían enviarle los aviones que compró a los Estados Unidos.

El diputado por el distrito de San Luis, señor Juan Soria, cuñado del general Cedillo, ha sido muerto por los federales en las cercanías de la hacienda "Las Palomas".

El diputado Soria, que había solicitado salvoconducto para llegar hasta el general Cedillo, fué detenido por unos centinelas, a los que respondió "Viva Cedillo". Entonces los soldados dispararon contra él, matándole.

La policía federal ha detenido a Alamilla, ex secretario general del Gobierno cedillista de San Luis de Potosí. El Presidente Cárdenas, usando de prerrogativa, ha ordenado que sea puesto en libertad.

## La lucha en China por la independencia

HANKEU, 25.—Un comunicado oficial chino anuncia que la división japonesa que está al mando del general Dohbara, conocido por el apodo de "El Lawrence de Manchuria", ha quedado sitiada por las tropas chinas, en el sector de Langfang.—F.

## Una unidad del «gobierno autónomo» de Tangu se ha pasado a los chinos

SHANGHAI, 25.—Ha quedado destruida la vía férrea del ferrocarril Peking-Hankeu, entre Paoing y Suih, en una extensión de 160 kilómetros.

La unidad denominada "protección de la paz" del "gobierno" de marionetas de la región de Tangu (sudeste de Tientsin) se ha sublevado contra los japoneses y se ha pasado a los chinos.—A. I. M. A.

## Cómo comenta la Prensa francesa la reunión del Comité

PARIS, 25.— La Prensa de la noche comenta los últimos resultados de la reunión del Comité de no intervención.

"L'Intransigeant" destaca la relación existente entre el conflicto checo y el español, y dice que si Italia obtiene satisfacción en el Comité de no intervención se mostrará dispuesta a intervenir en favor de la solución del problema checoslovaco. "Pero, ¿a qué precio? Es en Londres, y a propósito de España, donde se juega la gran partida checa".

"Paris-Sol" señala que aun no se conocen las verdaderas intenciones de Alemania respecto al plan inglés.

"Ce-Sol" protesta contra los intentos de presión sobre Checoslovaquia para obligarla a aceptar las condiciones alemanas, "cuando la guerra española figura en el primer término de las preocupaciones fascistas italianas y el Gobierno de Mussolini no quiere aceptar el procedimiento previsto para la retirada de las tropas extranjeras".

De todos los comentarios e informaciones resulta que es prematuro hablar del arreglo pacífico del problema checoslovaco antes de los resultados que se obtengan en la reunión de mañana del Comité de no intervención a propósito de España.

A. E.

## El equilibrio europeo depende de la solución que se dé al problema español

### La resistencia republicana tiene una influencia decisiva en la política de Europa

PARIS, 25.—"Le Temps" de esta noche relaciona los dos conflictos: "El equilibrio europeo depende de la solución que se dé al problema español", dice.

"Las operaciones militares—agrega "Le Temps"—se han desarrollado de tal modo que no se puede prever un próximo resultado. El curso de las operaciones tiene su influencia en el aspecto político de la crisis europea. La gran ofensiva de los franquistas en el Norte, Este y Suroeste no ha dado los resultados que Franco esperaba. Estas fuerzas, por su importancia, son de tener en cuenta. El hecho de que los republicanos resistan con acedia energía y que su defensa sea eficaz de lo que se suponía, anuncia que las operaciones militares serán largas."

El periódico añade que es preciso, por tanto, limitar las repercusiones internacionales de la guerra en España. "El problema español—añade "Le Temps"—, según el discurso de Mussolini, representa el principal obstáculo para las relaciones normales franco-italianas. Si se aterra el plan franco-ingles es posible que se observe una mejoría en la situación internacional."—Agencia España.

## Un dato electoral ante la reunión del Comité de Londres

De la misma manera que las elecciones parciales que en los últimos tiempos se han celebrado en Inglaterra han demostrado el divorcio de la opinión popular con la política del Gobierno conservador inglés, las elecciones municipales de Francia vienen poniendo también de manifiesto cuáles son los sentimientos y la voluntad del país con respecto a los peligros que en el orden internacional amenazan a la independencia, la calma y la armonía.

Pese a la campaña desesperada de los sectores reaccionarios y filofascistas que dominan aún las gerencias de la mayoría de órganos de Prensa de información titulados "Independientes" donde se utiliza a cada instante y con toda desvergüenza el "chantaje de la guerra", las masas trabajadoras y también las pequeño-burguesas que sienten lealmente los principios democráticos, se han dado perfecta cuenta de que la seguridad de Francia reside en la aplicación decidida del sistema de seguridad colectiva y en la posición firme y constante que en su defensa ha adoptado el Partido Comunista francés.

En Francia ya va resultando cada vez más difícil engañar a nadie queriendo hacer ver que el comunismo es "antipatriótico"; por el contrario, el partido va cayendo en la cuenta de que los partidos que se llaman "nacionalistas" y los líderes "realistas" están en Francia—edición francesa de "Le Huitième"—no actúan más que en la representación de los intereses de las clases opresoras, capaces de vender a su país a los peores enemigos, con tal de que sostenidos por privilegios que fatalmente han de ir derrumbándose por imperativos irrefrenables de justicia social, y también de patriotismo verdadero.

La elección del pasado domingo en el XIV distrito de París es a este respecto de total claridad. El candidato comunista Lasserand ha obtenido la mayoría con un 55 por ciento de los votos de los que habría obtenido preferencia en 1935, mientras el candidato socialista mantenido un muy ligero desmoronamiento, la votación de electores y los partidos reaccionarios y filofascistas acusaban un descenso enorme que ha dejado huellas a su vez en el espíritu de la campaña electoral.

Ante la nueva manobra de que han pretendido hacerle víctima en la reunión del tristemente famoso Comité de no intervención, es de creer que se percatará que el Gobierno francés debe tener en cuenta este resultado electoral, que refleja la firme voluntad del pueblo francés de no dejarse intimidar por las bravatas del fascismo.